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Kputepumn cpaBHeHUA aAropmMTMoB

°Tlo namMaTu

°[lo BpeMeHn BbIMNOJIHEHUS




O

I'Io MNaMATU — YeM MeHblle KOIn4yecTBo
nepemMeHHbIX, TeM MeHblle NaMATU
UCNo/b3yeTcs

Tunbl nepeMeHHbIX U NaMATb:

Integer =>2 bytes

Real => 6 bytes

Array[2,3] of integer => 6 * 2 = 12 bytes




Bpemsa BbINO/IHEHUA NPOrpamMmbl

® 3aMeHsd HEKOTOpPbIe Bblpa)eHUs nepeMeHHbIMU Mbl MOXXEM 3HAUYMUTENIbHO NOBbICUTb
CKOpPOCTb 06paboTKM NporpaMMmbi:

® lNpumep 1.
var X :=3;
vary = 4;
var z := 2% (x+1)*(x+1) + 3*(x+1);

® Tpwu pasa BbluncnseTca BbipaxeHue x + 1
® Kak Mbl MOXXeEM yny4ylWnTb Nporpammy?

®* [ob6aBuMM nepeMeHHYI0 t [N XpaHeHUs NOBTOPSAIOLWENCH YaCTU BblpaXKeHUS:
var X := 3;

vary = 4,
vart:= x+1; > | | BblpaxkeHKe X + 1 Bbl4UC/AETCH TO/IbKO

var z := 2*¥t*t + 3*¢; OAWH pa3




Bpems BbinOAHEHMSA NporpaMmbl

¢ 3aMeHsad HeKOTOpPble Bbipa>XeHUd nepeMeHHbIMAU Mbl MOXeEM 3HAaYNTEJIbHO NMOBbLICUTD

CKOpPOCTb 06paboTKM NporpaMMmbi:

® [pumep 2.

var X :=1.1;
Vary := X*FX*EX*EXFXFXFEXFXFXEXEXFXFXEX*XFX; [] 226

® 15 onepaTtopoB *
® Kak Mbl MOXeM ynyJlWnTb NporpamMmmy?

° BBepeM BpeMeHHYH NepeMeHHYH z ANa XpaHeHUsa YacTu BblPpaXeHUs:

var X :=1.1;
var z := X*X*X*X*X*X*X*X; [/ x ©
vary:=z*z; [[x%xx8=x7

® 8 onepaTtonoB *

var X :=1.1;
vary:=x*x; /[ x?
y:=y*yillxt
y:=y*yillx°
y:=y*y; /[ x®

4 * onepatopa (!!)

4 vs 15 (!!) — ckopocTb Bbiwwe!




Bpems BbinOAHEHMSA NporpaMmbl

® CtaHpapTHbLIK onepaTop **

® Mpumep 3:

var X :=1.1;
vary =X ** 16;

® OnepaTop ** oyeHb 6bICTPbLIX!




CTaHgapTHble QYHKLMN B BbIPAXXEHUSAX

var X :=1.1;
vary := 2.5;

var mi := Max(x,y);

var m2 := Min(x,y);

var xy := Abs(x-y); /[ x -y

var xy := Abs(x-y);

var p := Power(x,y); /| x ** vy

var len := Sqri(x*x + y*y); // kBazp kopeHb (x > + Y ?)

https://labs-org.ru/pascal-1_3/#i-6


https://labs-org.ru/pascal-1_3/#i-6

Owmnbkun

CUHTaKCcHn4yeckue :

var a := 1
var b := 2;

Programl.pas(3) : Found 'wvar' but expected ';'

CeMaHTHyecKkue :

var a: 1nteger;
var r: real;
a := r;

Programl.pas(4) : Incompatible types: 'real' and 'integer'
Ownbkmn BpeéMeHU BbiNOJIHEHUA

var a := ReadInteger; // Enter 'hello'

Programl.pas(2) : Runtime exception: Input string was not
1in a correct format.







